

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора географических наук, профессора
Анимицы Евгения Георгиевича
на диссертационную работу Ивановой (Денисовой) Ольги Юрьевны
«Тенденции развития и размещения производительных сил в пространстве
индустриального макрорегиона (на примере Урала)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Диссертационная работа Ивановой (Денисовой) О.Ю. посвящена изучению тенденций и особенностей развития и размещения производительных сил в пространстве индустриального макрорегиона (на примере Урала).

Тема исследования видится актуальной, поскольку производительные силы выступают ядром производственного процесса, а в традиционно-индустриальных регионах их роль еще более велика, поскольку подчиняет социальные, культурные, градостроительные отношения, задавая траекторию развития общества в целом. Потребности людей изо дня в день многократно увеличиваются, подталкивая процессы эволюции производительных сил, однако, непонимание этих процессов, ошибки в вопросах их регулирования приводят к значительным народнохозяйственным потерям, затрудняют организацию территориального разделения труда, снижают темпы социально-экономического развития территорий. В условиях же смены технологических укладов и глубоких трансформаций господствующей парадигмы хозяйствования исследование существенных и структурных изменений производительных сил, выявление неотъемлемых характерных черт и траектории этого процесса, определение стратегических векторов управления им, может стать важным фактором роста территории, критерием осуществления технологического прогресса.

Основная цель диссертационной работы Ивановой (Денисовой) О.Ю. заключается в разработке концептуальных аспектов развития производительных сил в современных условиях, выявлении тенденций их размещения и определении перспектив регулирования в экономическом пространстве индустриального макрорегиона.

Практическая значимость исследования заключается в том, что разработанные в диссертации методические и прикладные положения и выводы могут быть использованы региональными органами власти и управления при разработке политики регулирования развития и размещения производительных сил; а также в процессе диагностики различных пространственно-экономических образований. Теоретическая значимость исследования определяется обоснованностью методологических подходов к изучению эволюции

производительных сил во времени и пространстве, выявлением совокупности факторов и условий, определяющих особенности их развития и размещения.

Остановимся на характеристике диссертанта как личности. В 2005 г. Ольга Юрьевна окончила среднюю общеобразовательную школу, сдав единый государственный экзамен, с золотой медалью. Была победительницей многочисленных олимпиад. В 2005 г. поступила в Таганрогский институт управления и экономики на экономический факультет, который окончила в 2010 году, получив красный диплом по специальности «Мировая экономика». Узнав о развитии в Уральском государственном экономическом университете научной школы региональной экономики, Иванова (Денисова) О.Ю. приехала в г. Екатеринбург, для того чтобы поступить в магистратуру ФГБОУ ВО «УрГЭУ» на профиль подготовки «Региональная экономика». Окончив в 2012 г. магистратуру также с красным дипломом Ольга Юрьевна поступила в аспирантуру Уральского государственного экономического университета при кафедре региональной, муниципальной экономики и управления.

С сентября 2011 г. Иванова (Денисова) О.Ю. работает ассистентом на кафедре региональной, муниципальной экономики и управления. За это непродолжительное время обучения и работы на кафедре она зарекомендовала себя как личность, отличающаяся целеустремленностью, ответственностью и порядочностью. Ее ценят коллеги и уважают студенты.

Иванова (Денисова) О.Ю. активно занимается научной деятельностью, результаты которой использованы при разработке диссертационного исследования. Соискатель имеет 15 опубликованных работ, в том числе 6 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Научные исследования Ольги Юрьевны поддержаны стипендией губернатора Свердловской области (2014 г.) и грантом Уральского государственного экономического университета на тему «Исследование эволюционных сдвигов в размещении производительных сил региона (на примере Свердловской области) в условиях перехода от планового к рыночному типу хозяйствования» (2014-2015 гг.).

Исследование, проведенное автором, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Публикации соискателя соответствуют смыслу и сущности диссертации и отражают полученные научные результаты.

Область исследования соответствует п. 3.1 «Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; пространственная эконометрика; системная диагностика региональных проблем и ситуаций»; п. 3.10 «Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий

функционирования и развития региональных социально-экономических систем» и п. 3.15 «Инструменты разработки перспектив развития пространственных социально-экономических систем. Прогнозирование, форсайт, индикативное планирование, программы, бюджетное планирование, ориентированное на результат, целевые программы, стратегические планы» Паспорта специальности ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, практической значимости полученных результатов, а ее автор, Иванова (Денисова) О.Ю., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель:

Заслуженный деятель науки РФ,
доктор географических наук, профессор
заведующий кафедрой региональной,
муниципальной экономики и управления
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

Е.Г. Анимица

10 марта 2016 г.

Подпись д.г.н., профессора Анимицы Е.Г. удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
Экономический университет»



А.В. Курдюмов

10 марта 2016 г.